HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

PRISMAS

QUESTAO 1 (EN 2018)

Seja ABCDEFum prisma triangular reto, com todas as suas arestas congruentes e suas arestas laterais AD, BE e CF. Sejam 0
e 7 os baricentros das bases ABC e DEF, respectivamente, e Pum ponto pertencente a 00'tal que PO'= - 1/6-00'. Seja mo
plano determinado por P e pelos pontos médios de A8 e DF. O plano m divide o prisma em dois solidos. Determine a razdo
entre o volume do solido menor e o volume do solido maior, determinados pelo plano m, e assinale a opgdo correta.
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QUESTAO 2 (EN 2018)

Observe a figura abaixo.

O cubo ABCDEFGH, de aresta 3 cm, é rotacionado em torno de sua diagonal AG, gerando um solido de revolugdo de volume
V. Dessa forma, pode-se afirmar que o valor de ¥, em cm™, é tal que:

) v<17
17<V<27

(© 36<V<55
(D) 27<V<36
(E) s55<Vv<74

QUESTAO 3 (AFA 2018)

Um objeto de decoragdo foi elaborado a partir de solidos utilizados na rotina de estudos de um estudante de matematica.

Inicialmente, partiu-se de um cubo solido de volume igual a 19683 Em?.

Do interior desse cubo, retirou-se, sem perda de material, um sélido formado por dois troncos de piramide idénticos e um
prisma reto, como mostra o esquema da figura a seguir.




Sabe-se que:

+ as bases maiores dos troncos estdo contidas em faces opostas do cubo;

* as bases dos troncos sao quadradas;

+ a diagonal da base maior de cada tronco esta contida na diagonal da face do cubo que a contém e mede a sua terca parte;
+ a diagonal da base menor de cada tronco mede a terca parte da diagonal da base maior do tronco; e

* 0s troncos e o prisma tém alturas iguais.

Assim, o volume do objeto de decoragdo obtido da diferenga entre o volume do cubo e o volume do sdlido esquematizado
na figura acima, em cm™ , € um ndamero do intervalo

(A) [17200,17800]
117800, 18400 ]
() 118400, 19000
(D) 119000, 19600 ]

QUESTAO 4 (ITA 2017)

Considere a classificagdo: dois vértices de um paralelepipedo sdo ndo adjacentes quando ndo pertencem a mesma aresta.
Um tetraedro e formado por vértices nao adjacentes de um paralelepipedo de arestas 3 em, 4 em e 5 em. 5e o tetraedro
tem suas arestas opostas de mesmo comprimento, entdo o volume do tetraedro & em cm™:
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QUESTAO 5 (IME 2017)

Umzprisma retangular reto possui trés arestas que formam uma progressao geometrica de razdo 2. Sua area total & de 28
cm*. Calcule o valor da diagonal do referido prisma.

@ Y17 cm
Y19 cm
Y21 cm

247 cm

V29 cm
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QUESTAOQ 6 (ETAM 2017)

Admita que, no interior de uma caixa clbica, seja colocada uma divisoria retangular ABCD, como mostra afigura abaixo.
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Se os pontos A, B, C e D s3o vértices da caixa e a area da divisdria, em dm*“, mede 42, o volume dessa caixa,em dm™, &
igual a:

(A 64
(® 32
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QUESTAO 7 (CBM-PA 2016)

Uma vasilha em formato de paralelepipedo, cujas dimensoes sdo 10 cn13 X 8 cm x 5 cm, estava com certo volume
ocupado. Ao serem adicionadas cinco esferas com volume igual a 7 cm™ cada, o volume ocupado aumentou em
12,5%. Entdo a porcentagem do volume ocupado inicialmente em relacdo ao volume do paralelepipedo era:

(&) 55%.
62%.
(© 65%.
D) 70%.
(E) 75%.

QUESTAO 8 (AFA 2015)
Considere a regido E do plano cartesiano dada por
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0 volume do sdlido gerado, se E efetuar uma rotacdo de 270° em torno do eixo 5, em unidades de volume, é igual a
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QUESTAOQ 9 (EsPCEx 2015)

As medidas das arestas de um paralelepipedo retdngulo sdo diretamente proporcionais a 3, 4 e 5 e a soma dessas
medidas é igual a 48 cm. Entdo a medida da sua area total, em cm*©, é

@& 752
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QUESTAO 10 (EN 2015)

Um prisma guadrangular regular tem area lateral 366 unidades de area. fiabendn gue suas diagonais forrmam um angulo
de 60° com suas bases, entdo a razdo do volume de uma esfera de raio 24 "~ unidades de comprimento para o volume do
prisma &

(A) s81m
811/8
(© smws1
(©) 8m27
(E) si/gm

QUESTAO 11 (PM-SP 2014)

Um recipiente, na forma de um prisma reto de base quadrada, com 8 cm de lado, estava totalmente cheio de agua. Desse

Dado:
fem?® = 1mL

Agua  gahendo

recipiente foram retirados 160 mL, conforme mostra a figura.
restante

Figurs fora
de escala

que a capacidade maxima desse recipiente & 960 mL, entdo, apds a retirada dos 160 mL, a altura h da agua restante dentro
dele, em cm, sera de

@A 130
12,0.
© 125
D 110
® 115




QUESTAO 12 (EN 2014)

Um recipiente cdbico de aresta 4crm esta apoiado em um plano horizontal e contém agua até uma altura de 3cm. Inclina-se
o cubo, girando de um angulo a em torno de uma aresta da base, até que o liquido comece a derramar. A tangente do
dngulo aé
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QUESTAO 13 (EsSPCEx 2014)

Move cubos sdo empilhados, sendo que o primeiro tem um volume de 2_'=.Encm3 , & cada novo cubo tem metade do volume
do anterior. A altura da pilha formada é de:

(A) 3511 em.

9/32+1cem.
(© 713N2+1 em,
(D) 7132-1cm.
(E) 8-N2/32 1em

QUESTAO 14 (AFA 2014)

Ma figura abaixo, tem-se um cubo cuja aresta mede k centimetros; as superficies 59 e 52 , contidas nas faces desse cubo,
sdo limitadas por arcos de circunferéncias de raio k centimetros e centros em, respectivamente, De B,H e F.

A B

H G

0 volume do sdlido formado por todos os segmentos de reta com extremidades em 51 e 1 52, paralelos a CG e de bases 59
e5z,e,emcm™,iguala

® K1)
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©

k3 (- 2)/4




QUESTAO 15 (IME 2014)

Em um prisma obliguo ABCDEFA'B'C'D'E'F, cuja base ABCDEF & um hexagono regular de lado &, a face lateral EFFE'esta
inclinada 45° em relacdo a base, e a projecdo ortogonal da aresta FE'sobre a base ABCDEF coincide com a aresta 8C. O

volume do prisma é:

® 3J§a"

J,
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QUESTAO 16 (EN 2013)

Qual & o menor angulo formado por duas diagonais de um cubo de aresta L ?

(A) arcsent/a
arccos1/4
(C) arcsen1/3
(D) arccos1/3
(E) arctgi/a

QUESTAO 17 (EN 2013)

Num prisma hexagonal regular a area lateral & 75% da area total. A razdo entre a aresta lateral e a aresta da base e
® 2
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QUESTAOQ 18 (PM-SP 2013)

Um cubo de madeira macica, de aresta igual a 10 cm, recebeu um corte que dividiu-o em dois prismas triangulares
congruentes, conforme mostrado nas figuras.

A area da superficie do corte, de forma retangular, &, em centimetros quadrados, igual a

(&) 10045.
10042,

© 10+ 10045
(D) 10+100v2
(E) 10++10.

QUESTAO 19 (EsPCEx 2013)

Considere um prisma regular reto de base hexagonal tal que a razio entre a aresta da base e a aresta lateral & +3/3
Aumentando-se a aresta da base em 2 cm e mantendo-se a aresta lateral, o volume do prisma ficara aumentado de 108
cm™. O volume do prisma original &:

(w) 18 em’,
36 cm3.

(© 1843 cm>
(D 3643 cm?3
@ 40 cm>

QUESTAO 20 (AFA 2012)

Uma caixa clbica, cuja aresta mede 0,4 metros, esta com agua até 7/8 de sua altura.

Dos sdlidos geométricos abaixo, o que, totalmente imerso nessa caixa, NAO provoca transbordamento de agua é

(A) uma esfera de raio ?Edm .

uma piramide quadrangular regular, cujas arestas da base e altura megam 30 cm

@ um cone reto, cujo raio da base meca V3 dm e a altura 3 dm.

@ um cilindro equilatero, cuja altura seja 20 cm.

QUESTAO 21 (EN 2011)

Considere um cubo macigo de aresta a = 2cm. Em cada canto do cubo, corte um tetraedro, de modo que este tenha um
vértice no respectivo vértice do cubo e os outros vértices situados nos pontos médios das arestas adjacentes, conforme
ilustra a figura dada abaixo. A soma dos volumes desses tetraedros é equivalente ao volume de uma esfera, cuja area da




superficie, em cm?, mede.
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QUESTAO 22 (ESPCEx 2011)

Ma figura abaixo, esta representado um cubo em que os pontos T e R sdo pontos médios de duas de suas arestas. Sabe-se
gue a aresta desse cubo mede 2 cm. Assim, o volume do solido geométrico definido pelos pontos PQRST, em cm-, é:

T+

ODEO®®
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QUESTAO 23 (EsPCEx 2011)

A figura espacial representada abaixo, construida com hastes de plastico, & formada por dois cubos em que, cada vértice do
cubo maior é unido a um vértice correspondente do cubo menor por uma aresta e todas as arestas desse tipo tém a
mesma medida. 5e as arestas dos cubos maior e menor medem, respectivamente, 8 cm e 4 cm, a medida de cada uma das




arestas que ligam os dois cubos é

A 6v2cm
3V2cm
© 2V¥3cm
@ 43 cm
(®) 6V3cm

QUESTAOQ 24 (EFOMM 2010)

Seja um container, no formato de um paralelepipedo retangulo de dimensodes a, b e ¢, a maior distancia entre dois vértices
do paralelepipedo é igual a 6V5 . E correto afirmar que 5 metade de sua area total, em m*, vale

(Dado: a+b+c=22m)

&) 120
148
(© 152
(D) 188
(E) 204

QUESTAOQ 25 (EFOMM 2009)

Um recipiente tem a forma de um paralelepipedo retangulo com altura i e base quadrada. Ele esta com uma certa
guantidade de agua até uma altura fhq .Duas esferas, ambas com diametros iguais a 2dm, foram colocadas dentro do
recipiente, ficando esse recipiente com o nivel de 3gua até a borda (altura h) . Considerando que o volume do
paralelepipedo retdngulo & de 40 litros, pode - se afirmar que a razdo f1/h, utilizando w = 3, vale:

@& a5
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© e
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QUESTAO 26 (EN 2009)

Considere um tanque na forma de um paralelepipedo com base retangular cuja altura mede 0.5m, contendo agua até a
metade de sua altura. O volume deste tangue coincide com o volume de um tronco de piramide regular de base hexagonal,
com aresta lateral 5 cm e reas das bases 54v3 cm? e 6V3 cm respectivamente. Um objeto, ao ser imerso completamente
no tanque faz o nivel da agua subir 0.05 m . Qual o volume do objeto em cm™ 7




(&) 514310
63v3 10
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(® 914310

QUESTAOQ 27 (EsPCEx 2009)

Ao aumentarmos 2%, diminuirmos 5% e aumentarmos 4% as medidas do comprimento, largura e altura de uma caixa
retangular, respectivamente, pode-se afirmar que:

a area total da caixa aumentou em exatos 2,502%.
a caixa aumentou o volume em exatos 11,401%.

a area total da caixa diminuiu erm 1%.

a caixa diminuiu o volume em 0,984%.

@EO®@®

a caixa aumentou o volume em exatos 0,7 76%.

QUESTAO 28 (EsPCEx 2008)

Ailustracdo a seguir representa um paralelepipedo retdngulo ABCDEFGH e um prisma reto triangular de base EH)
seccionado por um plano, gerando o tridngulo isosceles ADI, cuja medida Al é igual 3 medida DI. Diante das informacges
acima, pedemaos afirmar que

B A
c 59 :
5 NI
F2 bl
_'.r}’ _,'r‘, A J
- H

areta|H é ortogonal a reta DC.
as retas E| e FG s3o reversas.
areta || @ ortogonal a reta EF.

a reta Al & concorrente a reta BC.

@EO®E

areta Al é paralela a reta E|.
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QUESTAO 29 (EsPCEx 2007)

Em um cubo de aresta medindo 4 cm, forma-se um tridngulo VEF, conforme figura abaixo, em que V é o centro do

A B

b A~
quadrado ABCD. A area, em cmz, do triangulo VEF & igual a
G
E F

45
46
55
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